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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, Υποδομών & 

Μεταφορών και Εσωτερικών 

Θέμα: Να ληφθούν τώρα όλα τα αναγκαία αντιπλημμυρικά μέτρα στις πυρόπληκτες 
περιοχές της Δυτικής και Ανατολικής Αττικής ενόψει του ερχόμενου χειμώνα 

Για άλλη μία χρονιά ο λαός της Αττικής είδε χιλιάδες στρέμματα δασικών εκτάσεων να 
γίνονται στάχτη εξαιτίας της παντελούς έλλειψης μέτρων πρόληψης και προστασίας, αφού 
αυτά θεωρούνται κόστος, διαχρονικά από όλες τις ελληνικές κυβερνήσεις και βέβαια και 
από τη σημερινή. Έτσι ο λαός της Αττικής έχει οδηγηθεί να ζει και να εργάζεται σε μια 
περιοχή που κυριολεκτικά έχει μετατραπεί σε κρανίου τόπο, ενώ ο λαός της Δυτικής και 
Ανατολικής Αττικής συνεχίζουν να ζουν με την απειλή και τον κίνδυνο για τη ζωή και τις 
περιουσίες τους από πυρκαγιά κάθε καλοκαίρι.  

Το ΚΚΕ με την παρούσα κοινοβουλευτική ερώτηση απαιτεί να παρθούν όλα τα 
αναγκαία μέτρα στους ορεινούς όγκους που κάηκαν φέτος το καλοκαίρι, ενόψει του 
ερχόμενου χειμώνα, καθώς ο κίνδυνος πλημμυρικών φαινομένων είναι μεγαλύτερος μετά 
το περιβαλλοντικό έγκλημα των φετινών πυρκαγιών.  

Προειδοποιούμε ότι, αν δεν ληφθούν μέτρα, υπάρχει σοβαρός κίνδυνος ο λαός αυτών 
των περιοχών να κινδυνέψει ξανά, να βιώσει νέα μεγάλη καταστροφή από πλημμύρες αυτή 
τη φορά.  

Σημειώνουμε εδώ ότι το πρόβλημα είναι ακόμα μεγαλύτερο, καθώς σε αρκετές από 
αυτές τις περιοχές υπάρχουν ρέματα που οι αναγκαίες διευθετήσεις τους ακόμα 
καρκινοβατούν.  

Είναι επιτακτική ανάγκη να γίνουν άμεσα έργα ανάσχεσης του νερού στον ορεινό όγκο, 
να καθαριστεί η περιοχή από καμένα υλικά που σε ενδεχόμενο βροχόπτωσης μπορεί να 
μετατραπούν κυριολεκτικά σε «φονικά μέσα». Θυμίζουμε το παράδειγμα της Κινέτας πριν 
λίγα χρόνια, όπου κορμοί δέντρων κατέβαιναν από τα Γεράνεια όρη με μεγάλο όγκο νερού 
με αποτέλεσμα να προκληθούν ζημιές σε λαϊκές περιουσίες, να υπάρχουν τραυματισμοί 
και να κινδυνέψουν ζωές.  

Η αντιπλημμυρική θωράκιση της Δυτικής και Ανατολικής Αττικής και όλων των Δήμων 
που βρίσκονται κοντά στους ορεινούς όγκους που κάηκαν είναι επιτακτική και πρέπει να 
ξεκινήσει χωρίς καμία καθυστέρηση. Αλλιώς είναι προδιαγεγραμμένο ότι θα οδηγηθούμε 
σε μια νέα καταστροφή με θύματα πάλι το λαό αυτών των περιοχών.  
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για την αντιπλημμυρική 
προστασία και θωράκιση της Δυτικής και Ανατολικής Αττικής με δεδομένη την αυξημένη 
πιθανότητα πλημμυρικών φαινομένων τον ερχόμενο χειμώνα.    
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